

F-1081

Начали озимый сев

Колхоз «Первый» приступил к озимому севу. Посеяно первых 12 га. Приступил к севу колхоз «Трудовик».

В колхозе «РКК Милиции» посеяно озимого сева 7 га.



По решению бюро РК ВВП(6) и Исполкома Райсовета на Районную Доску Почета завосятся стахановцы, — показавшие лучшие образцы в работе на уборке урожая Победы.

Вяльдина Фаина Михайловна, — колхозница Наумовского колхоза. На уборке урожая установила выдающийся рекорд. При норме 0,15 га, сжала серпом 0,60 га.

Подпорина Фаина Савельевна, — колхозница Наумовского колхоза. На жнитве выполняет три нормы.

Рынина Евдокия Васильевна, — колхозница Наумовского колхоза. На жнитве работает за троих.

Галкина Мария Григорьевна, — колхозница Наумовского колхоза. Задание на жнитве выполняет на 350 процентов.

Худянова Анна Яновлевна, — колхозница Кривушинского колхоза «Ударник». При норме 0,12 га, сжинает до 0,35 га.

Мусатова Мария Павловна, — колхозница колхоза «Новый мир». При норме 0,30 га, косит по 0,60 га.

Маянина Александра Федоровна, — колхозница колхоза «Новый мир». При норме 0,12 га, сжинает по 0,25 га.

Сватанова Лидия Тимофеевна, — колхозница колхоза «Авангард» при норме 0,15 га, сжинает до 0,35 га.

Филаретова Мария Антоновна, — колхозница колхоза «Авангард». Норму на жнитве выполняет на 240 процентов.

Киселева Анна Ивановна, — колхозница колхоза «Путь к социализму». На жнитве выполняет две нормы.

Лосева Татьяна Ивановна, — колхозница колхоза «Путь к социализму». При норме 0,15 га, сжинает до 0,25 га.

Додонова Мария Павловна, — колхозница колхоза «Путь к социализму» выполняет на жнитве подторы нормы.

Стасьева Анна Григорьевна, — колхозница колхоза «Красное озеро», ей 56 лет. На косьбе при норме 0,40 га, скашивает до 0,50 га.

У наумовских колхозников

«Товарищи колхозницы выйдите на соревнование!» Эти слова Фаины Вяльдиной, колхозницы-комсомолки Наумовского колхоза, накануне уборки урожая как призыв прозвучали на весь район.

Комсомолка Фаина Вяльдина, вступив во Всесоюзное социалистическое соревнование на уборке урожая, дала слово в текущем году убрать 10 гектаров хлебов. Имея богатый опыт на жнитве, Фаина в первый же день сжала серпом 0,40 га. А когда установилась хорошая погода, она, работая на жнитве от темна до темна, установила новый, невиданный еще в нашем районе рекорд, — сжала 0,60 гектара. Выполнила дневное задание на 500 процентов.

Выполняя свое обязательство, Фаина Вяльдина за 7 дней сжала 4,5 гектара. Ее самоотверженная работа не пропала даром, а всколыхнула остальных колхозников, колхозниц и подростков.

На призыв знатной стахановки в первую очередь откликнулись наумовские колхозницы. Не выполнив норму на жнитве, домой из поля не кто не уходит. Многие из колхозниц норму выполняют в два—три раза. 12 августа на уборке работало 105 человек и все они выпол-

нили и перевыполнили нормы. Колхозницы Мария Ивановна Псалова, Клавдия Павловна Создашова, Енафия Васильевна Рабочкина, Евдокия Васильевна Рысева, — скосили по 0,70 га и сами связали за собой снопы. От 0,50 до 0,55 га сжали серпом Мария Федоровна Догина, Анна Васильевна Рябова, Анна Алексеевна Рябова, Мария Ивановна Суворова, Целая Васильевна Галкина и Нина Васильевна Траевнина.

Тринадцатилетние подростки Августа Создашова, Фаина Майорова и Елена Создашова сжали по 0,43 га.

Впереди на уборке урожая идет третья бригада, бригадир Зоя Ивановна Ключкова. В ее бригаде из 51 га ржи сейчас сжато около 30 га.

Бригадир весь день бывает в поле с колхозниками, принимают от них сжатые участки, обмеряют их и ежедневно рассказывают колхозникам кто и как выполнил норму.

Сейчас в колхозе из 534 га всех зерновых сжато около 150 га. Колхозники горят одним желанием быстрее убрать урожай, не допустить потерь и досрочно выполнить все обязательные поставки по хлебу и другим продуктам.

И. БОРОКОВ.

31 Большевикские КОЛХОЗЫ

ОРГАН ЧЕРНУХИНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 36 (1338) | 16 августа 1945 г. | Четверг

БЕЗОГОВОРОЧНАЯ КАПИТУЛЯЦИЯ ЯПОНИИ

14 августа Правительство Соединенных Штатов получило через Швейцарское Правительство следующее сообщение от Японского Правительства:

«По вопросу о ноте Японского Правительства от 10 августа относительно принятия условий Потсдамской Декларации и ответа Правительств Соединенных Штатов, Великобритании, Советского Союза и Китая, посланного Государственным Секретарем Америки Бирнсом и дотированного 11 августа, Японское Правительство имеет честь сообщить Правительствам четырех держав следующее»

1. Его Величество Император издал Императорский рескрипт о принятии Японией условий Потсдамской Декларации.

2. Его Величество Император готов санкционировать и обеспечить подписание его Правительством и Императорской Генеральной штабквартирой необходимых условий для выполнения положений Потсдамской Декларации. Его Величество также готово дать от себя приказы всем военным, военно-морским и авиационным властям Японии и всем находящимся в их подчинении вооруженным силам, где бы они ни находились, прекратить боевые действия и сдать оружие и также дать такие другие приказы, которые может потребовать Верховный Командующий Союзных Вооруженных Сил в целях осуществления выше указанных условий.»

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 14 августа

В течение 14 августа на Дальнем Востоке советские войска продолжали развивать наступление.

Войска 1-го Дальневосточного фронта, наступая вдоль железной дороги Пограничная-Харбин, форсировали реку Муданьцзян и после упорного боя овладели городом и крупным железнодорожным узлом Муданьцзян, а также заняли населенные пункты Саньдаоган, Бэйтяньцзы, Чэнцзы, Шичжансигоу.

Войска 2-го Дальневосточного фронта, наступая по обоим берегам реки Сун-

гари продвинулись вперед на 40—50 километров и с боем заняли город и железнодорожную станцию Синшаньчжэнь и населенные пункты Цзисяньчжэнь, Фанбаочжэнь, Вофуган.

На острове Сахалин войска фронта прорвали приграничную оборонительную полосу противника и продвинулись на юг на 15—20 километров.

Войска Забайкальского фронта, развивая наступление к востоку от Большого Хингана, с боем овладели городом и крупной железнодорожной станцией Таонань, а так-

же заняли города Линьси, Дабаньшан, Лубэй, Чжаньюй, Туцюань, Гэгеньмяо, продвинувшись за день на 100—150 километров.

Корабли и части тихоокеанского флота с боем овладели корейским портом Сейсин.

За время с 9 по 13 августа наши войска на Дальнем Востоке взяли в плен более 8 тысяч солдат и офицеров противника.

Наша авиация нанесла удары по железнодорожным узлам в Маньчжурии и Японским портам в северной Корее.

СОВИНФОРМБЮРО.

Образцово проведем озимый сев

В сельском хозяйстве наступил новый ответственный этап. Наряду с уборкой урожая и выполнением плана хлебозаготовок предстоит успешно провести сев озимых культур.

В ряде колхозов района начался озимый сев. В сельхозартели «Первый» посеяно 12 гектаров, в колхозе «РКК Милиции» посеяно 7 га, начался сев в колхозе «Трудовик» и других колхозах.

Озимый сев — важнейшая задача первичных партийных организаций, сельских советов, специалистов сельского хозяйства, колхозов и МТС. Нельзя допускать ошибок прошлого го-

да, когда в ряде колхозов упустились лучшие сроки сева, затягивались посевные работы, производился посевобеспарью, в плохо подготовленную почву. В результате таких ошибок озимые уходили в зиму, слабо развитыми и неокрепшими.

Сейчас настал наиболее выгодный срок сева озимых, но посевные работы развертываются крайне медленно. В некоторых колхозах еще не закончена подготовка земель под сев озимых, а поднятые пары плохо обработаны.

К руководителям колхозов сейчас предъявляются три главных требования: во-первых,

полностью выполнить государственный план сева каждым колхозом. Во-вторых, высококачественно провести все посевные работы, так как от этого зависит урожай будущего года. В третьих, посеять озимые в самые лучшие агротехнические сроки.

Один за другим колхозы района вступают в социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана хлебозаготовок и высококачественное проведение озимого сева.

Образцово проведем озимый сев! Посеем так, чтобы в будущем году был выращен обильный урожай.

В райкоме ВЛКСМ

У С Л О В И Я

Социалистического соревнования молодых жней, жнецов, косцов на уборке урожая, комсомольско-молодежных транспортных бригад на вывозке зерна и севцов на осеннем севе

В социалистическом соревновании на уборке урожая могут участвовать молодые жнеи, жнецы и косцы, комсомольско-молодежные транспортные бригады на вывозке зерна и молодые севцы на осеннем севе.

Победителями соревнования будут считаться:

1. Молодые жнеи, сжинающие в день не менее 0,25 га, а за 10 дней сжавшие не менее 2,5 га.

2. Жнецы, работающие на жатках, — за 10 дней убравшие не менее 50 га.

3. Косцы, за 10 дней скошившие не менее 7 га.

4. Комсомольско-молодежные транспортные бригады, досрочно выполнившие задания по вывозке зерна на заготовительные пункты.

5. Севцы, на 7 рядной сеялке за 15 дней посеявшие 60 га. На 11-13 рядных сеялках

посеявшие 100 га.

Победителям соревнования будут вручаться почетные грамоты РК ВЛКСМ. Лучшей комсомольско-молодежной транспортной бригаде будет вручено переходящее Красное Знамя РК ВЛКСМ.

Лучшие молодые жнеи, жнецы, косцы, севцы и транспортные бригады будут заноситься на Районную Доску Почета и премированы.

МНОГОДЕТНЫЕ МАТЕРИ НАГРАЖДЕНЫ ОРДЕНАМИ „МАТЕРИНСКАЯ СЛАВА“ И МЕДАЛЯМИ „МЕДАЛЬ МАТЕРИНСТВА“

Указом Президиума Верховного Совета СССР награждены орденами „Материнская слава“ и медалями „Медаль материнства“.

Орденом «Материнская слава» III степени

Пигалову Анастасию Андреевну — колхозницу колхоза имени Молотова.

Ухабину Анастасию Васильевну — колхозницу колхоза «Красный партизан».

Хореву Анну Алексеевну — колхозницу колхоза имени 18-го парт'езда.

Шаматову Марию Михайловну — домашнюю хозяйку, поселок Пошатово.

Шувалову Татьяну Степановну — колхозницу колхоза «Ударник».

Медалью „Медаль Материнства“ I степени.

Абросимову Енатерину Васильевну — домашнюю хозяйку, поселок Пошатово.

Кряневу Раису Михайловну — колхозницу колхоза «1-го Мая».

Кусанину Меланию Осиповну — колхозницу колхоза «Большевик».

Растунову Анну Ивановну — домашнюю хозяйку, поселок Пошатово.

Савину Прасковью Михайловну — колхозницу, село Чернуха.

Медалью „Медаль материнства“ II степени.

Банулину Анну Ивановну — колхозницу колхоза «Большевик».

Белогозову Зинаиду Алексеевну — домашнюю хозяйку, поселок Пошатово.

Воронову Евдонию Ивановну — домашнюю хозяйку, село Чернуха.

Гаранину Марфу Александровну — колхозницу колхоза «Новая жизнь».

Зимину Евдонию Андреевну — колхозницу колхоза «Авангард».

Корчаннину Любовь Ивановну — домашнюю хозяйку, село Чернуха.

Коршунову Анну Васильевну — домашнюю хозяйку, село Чернуха.

Малиннину Елизавету Александровну — домашнюю хозяйку, поселок Пошатово.

Мельчанову Марию Демьяновну — домашнюю хозяйку, село Чернуха.

Наместникову Марию Павловну — домашнюю хозяйку, село Чернуха.

Санаеву Василису Васильевну — домашнюю хозяйку, село Чернуха.

Сорокину Капитолину Мефодьевну — колхозницу колхоза «Авангард».

Шаматову Евдонию Ивановну — домашнюю хозяйку, село Чернуха.

Яшину Анну Ивановну — домашнюю хозяйку, село Чернуха.

Соревнование колхозов на уборке урожая

СВОДКА РАЙЗО НА 15 АВГУСТА В ПРОЦЕНТАХ К ПЛАНУ ВСЕХ ЗЕРНОВЫХ КУЛЬТУР

Наименование колхозов	Процент выполнения	Наименование колхозов	Процент выполнения
Первый	42	Пологовский	12,8
Добрый Путь	35	Новая Жизнь	12,6
Путь к социализму	33	16 год Октября	12,6
Кр. Покровка	30	17 год Октября	12,5
Трудовик	29	Им. Молотова	12,4
7 с'езд Советов	28	Большевик	12,2
Гигант	26,5	Красное Озеро	12
Кр. Ломовка	25,7	Доброволец	11,7
Им. Фрунзе	25	Им. Буденного	11
Кр. Кокоревка	21,3	Широкий	10,9
Кр. Партизан	20,2	Кр. Питер	10,8
Наумовский	20	Победа	10,5
Кр. Малиновка	18,7	Смычка	10,5
Кр. Поляна	18,2	Родина	10
РКК Милиции	17,5	Авангард	10
Новый Мир	16,7	Кр. Знамя	9,5
Культура	16,5	Им. М. Горького	9
Двиг. революции	17,5	Дружба	8,5
2-я пятилетка	16	Искра	8
Им. 18 парт'езда	15,6	17 парт'езд	6,8
Крушинский	15,5	Вперед	5,8
26 бак. коммунаров	14	Восход	5,5
Им. Сталина	13,5	14 год Октября	5,5
1 Мая	13,4	Им. Ленина	3,3
Им. Ст. Конституции	12,8	Ударник	2

Сдают хлебопоставки

Колхоз «Большевик» приступил к сдаче хлебопоставок. Сдано на заготовительный пункт первые 500 кг. зерна.

А. ИВАНУШКИН.



Джамбайский сельский Совет депутатов трудящихся Джамбайского района (Узбекской ССР) в этом году выдал семьям погибших на фронтах Отечественной войны 20 голов скота, 25 центнеров хлеба, 30.000 рублей деньгами, 100 кубометров дров, снабдил промтоварами на 100 тысяч рублей и засеял для этих семей участок пшеницы в 20 гектаров.

На снимке: председатель сельского совета Шерам Хаджиев, недавно награжденный медалью „За трудовую доблесть“ принимает жену военнослужащего Махсад Алиеву.

Обязательство колхозников колхоза „1 мая“ Чернухинского сельского совета

Под руководством Генералиссимуса Советского Союза товарища Сталина, Красная Армия совместно с армиями союзников разгромила фашистские орды и уничтожила фашистское государство. Исторические решения Берлинской Конференции Трех Держав закрепили эту победу и заложили основу прочного и справедливого мира. Колхозное крестьянство нашей страны в дни Великой Отечественной войны Советского Союза против гитлеровской Германии отдавало все силы делу скорейшего и окончательного разгрома фашистских захватчиков. Обсудив обращения передовых колхозов,

(Обязательство принято на колхозном собрании).

Задачи комсомольцев и молодежи в успешном проведении уборки урожая

Молодые колхозники и трактористы во имя победы без устали работали на колхозных полях. Весенний сев был проведен более организованно чем в прошлом году.

Это обязывает сейчас комсомольцев и молодежь нашего района приложить все силы к тому, чтобы помочь колхозникам убрать хлеба во время, без потерь и досрочно выполнить все обязательства перед государством по сдаче хлеба и других сельскохозяйственных продуктов.

Обсуждая вопрос о задачах, стоящих перед комсомольскими организациями в период проведения уборки урожая, комсомольцы колхоза «Широкий», имени М. Горького и «Трудовик» создали транспортные бригады по вывозке хлеба на заготовительные пункты. Организовали контрольные посты по охране урожая, комиссии по приемке участков на уборке хлебов. Комсомольцы колхоза «Трудовик» совместно с правлением колхоза создали премиальный фонд для премирования лучших молодых колхозников.

Но можно встретить и такие комсомольские организации, которых уборка урожая застала врасплох. Пустынская — секретарь тов. Перепелкина, Меньшиковская — тов. Ларина, Волчихинская — тов. Боркова, колхоз «Смычка» — тов. Борисов,

колхозники колхоза «1 мая» берут на себя следующие обязательства:

1. Установленный государственный план хлебосдачи в количестве 159 тонн выполнить до 1 октября.

2. Весь урожай убрать вовремя и без потерь и обмолотить до 1 ноября.

3. Закончить посев озимых до 1 сентября.

4. Вспахать под зябь всю площадь ярового клина посева 1946 г. до 1 октября.

Принимая эти обязательства, мы призываем всех колхозников нашего района последовать нашему примеру.

на колхозном собрании).

Маленький фельетон.

Жена моя,—не моя жена

Есть такая народная сказочка. Во время Она у богача работала по найму крестьянин. Рубит Иван дрова, взмахнет топором, ахнет во всю мочь — щепки летят.

—Что ты кричишь, Иван? — спрашивает богач.

—Душу свою прочищаю, — отвечает работник, — дело скорее идет.

—Коли так, давай вместе трудиться, — предложил богач. — Ты орудуй топором, а я кричать буду.

Покряхтел он, а когда рассчитываться стал, уплатил Ивану половину: „Я помогал, — говорит, — тебе легче было“.

Присказку эту председатель колхоза „Красный партизан“ тов. Лобанов усвоил с малолетства. А будучи зрелым дивился на плутоватого богача:

—Выгодно, шельма, своя рубашка ближе к телу. Завидную гибкость проявил.

....Получил тов. Лобанов извещение от уполнаркомзага на масло, молоко и яйцепоставки. Сидит в своем кабинете и размышляет, оно, конечно, это так и должно быть, я, как председатель колхоза, помогу уполнаркомзагу выполнить заготовку. А насчет себя как-нибудь сделаемся. И решил он написать в уполнаркомзаг заявление. Так мол и так, со своей женой Евстифеевой я не регистрировался, а по этому жена моя, — не есть моя жена и прошу по такой уважительной причине с меня снять все поставки.

Под заявлением тов. Лобанова была поставлена гербовая печать Мотовиловского сельского совета, дескать, все это выше изложенное сельский совет заверяет, к сему председатель сельсовета, — Садов.

„Злые языки“ во Вторусском говорят, что все это тов. Лобанов придумал для того, чтобы не платить государству молокопоставки, а со своей женой Евстифеевой, хоть и не регистрировался, но живет как и поддает женатому человеку.

К. СЕМЕНОВ.

Растаскивают хлеб

В колхозе «Новая жизнь» вечером, после жнитва многие колхозники возят на колесняках себе домой траву, а в этой траве имеется очень много колосьев. Таким образом ежедневно хлеб растаскивается с поля.

Председатель колхоза тов. Садов видит это, но мер к прекращению растаскивания хлеба не принимает.

До которых же пор тов. Садов будет подворстовать этим нерадивым колхозникам?

Я. ЗНАЮЩИЙ.

Отв. редактор К. С. БЛИМАХИН

Чернухинская райзаготконтора главолоко ПРОВОДИТ молокозакуп. Молоко от сдатчиков принимается на сливных пунктах и молокозаводе. Сладенное молоко отоваривается хозяйственными и промтоварами. Об условиях приема молока и отоваривания его справиться на сливных пунктах.

В связи с разделом Мотовиловского колхоза им 18-го парт'езда, организации и лица, имеющие незаконченные расчеты с колхозом, должны предъявить свои претензии в двухнедельный срок.

По истечению этого срока расчеты производиться не будут.

ПРАВЛЕНИЕ КОЛХОЗА.

Чернуха, Типография газеты „За большевистские колхозы“ тираж 1800 Заказ. № 36 МЦ 05290.

А. СУХАРЕВА.

Секретарь РК ВЛКСМ.